

又到一年絮飞时

专家:过敏体质市民记得防护

■你可能感兴趣的

闸北举办专场招聘会 搭建创业分享平台

本报徐 记者 范彦萍“出发吧,兄弟!”第四届闸北政协委员单位专场招聘会将于4月18日(周六)下午13:30-16:00,在上海行健职业学院(原平路55号)举行。与往届不同,本届招聘会不仅提供高端优质的职位,而且还邀请事业成功人士分享创业经验,无论是求职还是创业,目的是帮助有志青年找到“有幸福感的工作”。

本届招聘会将有105家政协委员企业提供约1500个职位,平均月薪超过6000元,为历届之最。其中知名企业有中铁集团、方兴置业、大润发、九和堂国药、新湖期货、红星美凯龙、龙盛集团、南德认证、唐神传播等,主要集中在软件信息、电子商务、房产咨询、金融投资、人力资源等新兴行业。

求职者当天可通过手机等无线终端登录“掌上招聘会”,查阅企业岗位信息、薪资待遇并递交个人基本信息。本届招聘会首次与“前程无忧”网合作,免费将求职信息录入到信息库,提供多次选择渠道,实现线上线下同步开展招聘。现场活动结束后,供求信息仍在网上滚动显示,打造永不落幕的招聘会。

除了现场招聘活动,当天还同步举行主题为“出发吧,兄弟!”的创新创业分享对话会,邀请上海电视台著名主播陶淳全程主持,借鉴“听道讲坛”模式,搭建创新创业经验智慧分享平台。“对话会”将邀请3位创业成功的政协委员企业家作关于创业梦想、创业经历和创业感悟的主题报告,相关政府部门负责人作政策介绍,并留出时间与意向创业、正在创业的青年进行现场“面对面”的互动交流。

南浦大桥迎“体检” 周六凌晨封闭桥面

本报讯 记者 陈轶珺 来自路政部门的消息,本周六(4月18日)凌晨0-5时,南浦大桥将进行桥梁体检,因荷载试验期间大桥需封闭双向交通,请过往车辆注意避开南浦大桥,选择其他桥隧越江。

据悉,南浦大桥建成运营至今已超过20年,车流量始终处于不断上升状态,同时浦东、浦西两侧也存在地面沉降等地质方面的细微变化。为了全面掌控大桥各主要构件在试验荷载下的实际工作状态,评价其在设计使用荷载下的工作性能和实际承载能力,道路管养技术部门需要通过桥面荷载试验,来了解桥跨结构目前的几何线型、结构固有振动特性以及荷载作用下的静动力性能,为桥梁日常养护管理、维修加固决策提供科学依据。

本次南浦大桥主桥荷载试验需要进行桥面封道作业,现场试验时间共需约5小时,计划安排在本周六(4月18日)凌晨0-5时进行。



青年记者 吴恺 摄

以为是树上的灰尘,其实是花粉,也容易引起过敏。比如枫杨树、胡桃、毛白杨、加拿大杨、构树等,都是花粉量大的树木,这些树木大多开花至六七月份。比如长乐路一带就有大量枫杨树,沿着万航渡路也有不少此类树木。

戴好口罩避开集中种植地段

据悉,在上海市区,针对悬铃木的飘絮问题,本市绿化部门都会定期对树木进行修剪、剥芽,以减少结果量,去除果枝,减少飞絮的发生。一些区县部门在修剪树枝的同时也会摘除果子,减少第二年的飞絮产生。

此外,近几年,本市部分区县绿化部门也在尝试一些高科技手段。如普陀绿化部门在铜川路、真华路、富平路等5条道路上进行的“注射”试验,给容易飞絮的树木注射一种药剂,可以减少85%以上的飞絮。

不过园林专家也表示,植物的飞絮是一种正常的生理现象,是自然现象,一味采取锯树、不让开花等做法,用外力加以阻止也不符合物种的生存,适度的飞絮也能成为城市的一种自然景观。因此防治还是应以人为自己保护为主体,保护自己,提高免疫力,不多去接触花粉易过敏植物。在飞絮持续1个多月的时间里,过敏体质的人出行最好戴上口罩、墨镜等予以防护,如果可以的话,尽量避免悬铃木等飞絮、花粉类植物集中种植的地段。

柳树、悬铃木之后,杨树便开始飘絮,柳树和杨树都是杨柳科植物,从外观来看,它们的白絮基本一样,但是杨树飘絮的时间比柳树晚。杨树种子细小、质轻,很容易随风飘移和聚团。不过杨树飘絮的时间不长,基本在一周左右。

从4月份开始,上海的“飞絮季”一般要持续一个月左右,进入5月份之后逐步减少,基本要等5月底6月初结束。

复兴中路等成“重灾区”

据园林专家邬志星介绍,根据不同的种植区域,飞絮“灾区”分布也不同。悬铃木是世界著名的优良庭荫树和行道树,有“行道树之王”之称,上海的中心城区大量种植着此类悬铃木和松柏类植物,这里都是悬铃木飘絮的“重灾区”。比如复兴中路、瑞金二路、陕西南路、衡山路、肇嘉浜路、淮海中路等。

杨树在上海的栽种面积非常广泛,如大华地区沿着真华路向东,富平路、广泉路、香泉路上的行道树就有不少杨树,此外,在普陀区的曹杨地区、浦东新区杨树也被大量用作行道树。

邬志星表示,除了柳树、悬铃木、杨树等树木的白絮外,一些树木花卉的花粉也常常使人过敏,比如草本植物藜草,这些植物的花粉形状基本都不同,但都含有丰富蛋白质,某些蛋白质成分是引起过敏的主要致敏原,令人产生流鼻涕、打喷嚏、咳嗽、眼睛痒等过敏反应。

不少树木飘扬的絮状物市民会

青年记者 刘晶晶

本报讯 泰迪熊、贵宾犬、胡子男……这是两位有爱的上海姑娘在朋友圈中晒出来的“飞絮”作品,毛茸茸的创作让人大呼“好萌”。不过姑娘们也强调,能创作的前提是“不过敏”。4月中旬开始,上海就将进入一年一度的“飞絮季”,时间将持续一个多月。专家提醒,有过敏体质的市民最好戴上口罩加以防护。

4月申城开始进入“飞絮季”

昨天申城拉响大风警报,不少市民会发现,空气中飞扬的飘絮多了,而在街头、公园、公共绿地、小区绿地里,白色、黄色的“棉絮”开始成团累积,扫也扫不完。记者昨天从绿化部门获悉,4月开始,上海进入“飞絮季”。

据介绍,上海的飘絮主要来自悬铃木、杨树、柳树等植物。在上海市区,容易“制造”出飞絮的植物主要是悬铃木,也就是我们俗称的法国梧桐。因为冠大荫浓,夏季遮荫效果好,又适合上海气候,所以悬铃木是市区种植较多的行道树树种之一。而每年的4、5月份,悬铃木果球开裂,就会出现飞絮,悬铃木的果毛可能会引起一些行人的短暂不适。

最先开始飘絮的除了悬铃木,还有柳树,虽然在道路边不常见,但在公园绿地、河道边,柳树是常见的树种。4月上旬到5月份,不少公园的柳树都会飘絮,最多的时候覆盖在水面上,宛如盖上了一层薄薄的“白毛毯”。

[相关新闻]

杜鹃花展今揭幕 黄浦江畔游花海

青年记者 刘晶晶

本报讯 今天起,2015上海杜鹃花展就将拉开序幕,4月底将是杜鹃的盛花期。从地处黄浦江、长江、东海三水交汇之处的上海滨江森林公园,到位于浦江上游的方塔园、醉白池,市民可以沿着浦江一路追寻杜鹃花的行踪。花展期间,凡是姓名中带有杜鹃的“鹃”字的市民游客凭身份证还

可以可免费进入三家公园赏花游玩。

本次杜鹃花展主会场在上海滨江森林公园,展出时间从今天开始到5月10日结束。分会场分别有上海醉白池公园和上海方塔园,都将从4月18日本周六开始展出,前者结束时间为5月5日,后者5月3日结束。

在上海滨江森林公园,种植有各种杜鹃30000余株,与山石亭台,溪流瀑布相映成趣。杜鹃园主打春

鹃系列,主要品种包括紫鹤、白鹤、粉鹤等。近年来,滨江还在不断进行杜鹃新品种的引进和驯化,2013年起陆续引进了云锦杜鹃、映山红、马缨花、羊蹄躅等高山杜鹃,逐步形成了紫、粉、红、白、黄等五大色系,目前杜鹃园的杜鹃品种有300多种。穿行在花海中,寻找低海拔地区难得一见的高山杜鹃芳踪,是寻花之又一乐事。

郭波 律师
地址: 陆家嘴环路959号华能联合大厦35层上海市东方律师事务所
咨询电话: 13817555556